

# Гиппократ

студенческая газета



Выпуск № 1  
Декабрь 2014

В номере:



Гиппократ - человек легенда



Интересный человек



Наедине со всеми



Мы против СПИДа



Доска объявлений



Сердечно поздравляем!



Мы ими гордимся!



Неотложка



Гороскоп



Гиппократ –  
человек-  
легенда!



**ГИППОКРАТ** (лат. *Hippocrates*, греч. Иппократис), (около 460 до н.э., остров Кос — 377 до н.э.), древнегреческий врач, естествоиспытатель, философ, реформатор античной медицины. В трудах Гиппократа, ставших основой дальнейшего развития клинической медицины, отражены представление о целостности организма; индивидуальный подход к больному и его лечению; понятие об анамнезе; учения об этиологии, прогнозе, темпераментах. С именем Гиппократа связано представление о высоком моральном облике и образце этического поведения врача. Гиппократу приписывается текст этического кодекса древнегреческих врачей («Клятва Гиппократа»), который стал основой обязательств, принимавшихся впоследствии врачами во многих странах. Гиппократ признан родоначальником медицинской науки. В отличие от своих предшественников в книге «О

природе человека» он выдвинул гипотезу о том, что здоровье основывается на балансе четырех телесных соков: крови, мокроты, желтой и черной желчи. Нарушение этого баланса вызывает болезнь. Задачу врача Гиппократ видел в изучении индивидуальных особенностей больного, в обеспечении мобилизации сил организма для восстановления здоровья. Гиппократ разделил людей по темпераментам (сангвиники, холерики, флегматики, меланхолики).

В медицинской этике Гиппократ, выдвинул четыре принципа лечения: не вредить больному; противоположное лечить противоположным; помогать природе; щадить больного.

Главные принципы современной врачебной морали основываются на разработанной еще в античности «клятве Гиппократа».

*Вы дали клятву Гиппократа,  
На бесконечный славный бой,  
И обещанье ваше свято –  
Борьба с болезнью любой.*

*Готовы всем прийти на помощь,  
Души частицу подаря.  
И, несмотря на жизни скорость,  
Сердца ваши всегда горят.*

*Другим вы дарите лишь веру,  
Вселяя бодрость в тело, дух.  
И, кажется, манит победа,  
Под силой ваших хрупких рук.*

*Пусть будут люди благодарны  
За ваш святой и тяжкий труд!  
И пусть надежда лучезарно  
С любовью за руку ведут!*





## Интересный человек



**«Из всех способностей самая трудная и самая редкая - это умение управлять»**

Гартунг Александр Кондратьевич – «Заслуженный врач России», директор ГАОУ СПО ТО «Ишимский медицинский колледж».

**– Александр Кондратьевич расскажите нам немного о себе!**

– Я родился 23 сентября 1953 года в с. Бердюжье Тюменской области. В 1968, после окончания Бердюжской школы, поступил в Ишимский медицинский колледж. В 1974 году, после армии, поступил в Тюменский государственный медицинский институт. Во время учебы был

награжден медалью «За трудовое отличие». После окончания медицинского института, был распределен в Бердюжскую районную больницу хирургом. В октябре 1983 году назначен на должность главного врача Бердюжской больницы. С 1997 года по 2008 год совмещал работу главного врача и врача УЗД.



В 2003 году мне было присвоено звание «Заслуженный врач России», а в 2004 году «Почетный работник

здравоохранения Тюменской области». В октябре 2008 года был назначен на должность главного врача ГБУЗ ТО ОБ №4(г. Ишим), работал там до 12 февраля 2013 года. В последующем работал заведующим поликлиникой №2 ГБУЗ ТО ОБ №4 (г. Ишим). В январе 2014 году назначен на должность директора ГАОУ СПО ТО «Ишимский медицинский колледж» – говорит с улыбкой Александр Кондратьевич.

**– Что самое сложно в работе руководителя?**

– На сегодняшний день одной из задач в подготовке молодого специалиста является умение работать в команде. И отсутствие команды в медицинском колледже не способствует реализации целей и задач, поставленных мною. Могу сказать, что в этом плане у нас не все решено и такой команды как мне хотелось, к сожалению, нет.



**– Как вы оцениваете педагогический коллектив? – спрашивала я.**

– Педагогический коллектив у нас достаточно зрелый, мудрый, возрастной, но все социологические исследования говорят о том, что должна быть пропорциональность зрелости, мудрости и молодости. На сегодняшний день у нас молодых специалистов мало, но они меня очень радуют. У них огромный потенциал, большой заряд энергии и они еще свое слово скажут - отвечает с полной уверенностью директор.

**– Каким должен быть студент нашего колледжа?**

– Это человек, решивший посвятить себя медицине, владеющий всеми человеческими качествами. Он должен быть примером во всем, сам вести здоровый образ жизни и привлекать других. Как все знают – «любое заболевание легче предупредить, чем лечить». И меня, на сегодняшний день, очень огорчает, что студенты пропускают занятие, курят. Но мы с этим боремся!!! – делится своим мнением Александр Кондратьевич.

**– Какие проблемы есть в настоящий момент в колледже?**

– Есть четыре главных проблемы это: материальная база, оснащение техникой, нет в наличие общежития и нехватка кадров. Все эти вопросы решаются вместе с городской администрацией.

**– Назовите плюсы нашего учебного заведения по сравнению с другими медицинскими колледжами по Тюменской области.**

– Во-первых, наш колледж имеет очень богатую историю. Во-вторых, он решает проблему кадров среднего звена по югу Тюменской области. В-третьих, у нас квалифицированный педагогический персонал, потому что наши студенты, куда бы не выезжали на конкурсы и олимпиады, всегда занимают призовые места!



И в конце нашей беседы Александр Кондратьевич пожелал всем студентам и педагогам здоровья и личного счастья!

*Главный редактор  
пресс-центра ИМК  
Вороновская Ольга*

## «Наедине со всеми»

Здравствуйте, дорогие читатели! Мне бы хотелось первом номере нашей газеты начать с чего-то очень важного, интересного и, в то же время, волнительного. Долго думая, я решила открыть вам глаза на такое событие как – ПЕРВЫЙ ПОХОД студентов-медиков в МОРГ! Мне, как студентке первого курса специальности «Лечебное дело», показалась эта тема довольно серьезной.

Для начала хочу познакомить Вас с преподавателем, который выступает организатором этого посещения в



рамках  
своей  
учебной  
дисциплины  
**– Чистякова**  
**Татьяна**  
**Сергеевна.**  
**К: На каком**  
**курсе**  
**студенты**  
**посещают**  
**морг?**

**Т.Ч:** Посещают студенты 2 курса, только по специальности «Лечебное дело». Это у них входит в обязательную программу по патологической анатомии. Сестринские и акушерские группы не посещают морг.

**К: Могут ли студенты по желанию попасть с Вами в морг?**

**Т.Ч:** Лечебные группы могут повторно попроситься с кем-то, но опять же нужно учитывать то, что мы идем с утра, а с утра у всех проходят занятия. Это значит, студент пропустит другие учебные занятия. Но, в принципе, это можно!

**К: С какой целью студенты посещают морг? Зачем?**

**Т.Ч:** Конечно же, с учебной целью. Потому что, студенты видят патологию непосредственно от какого-то заболевания, которое с начала не было выявлено, а при вскрытии уже уточняют диагноз посмертный, более точный. И этот диагноз студент смотрит, анализирует какие расхождения могли быть с заключениями скорой помощи, фельдшеров. Например, выставили один диагноз, а больной скончался от другого диагноза. Или врач, например, заподозрил одно экстренное состояние, к примеру, инфаркт миокарда, а у него оказался инсульт. Поэтому заключение диагностики будет более точно через патологоанатомический морг. То есть, после вскрытия появится точный диагноз.

**К: Чем там занимаются студенты?**  
**Чему должны научиться?**

**Т.Ч:** Занимаются они наблюдением – как проводится вскрытие, и как выявляются очаги поражения в органах, тканях,

непосредственно при вскрытии. Об этом консультирует и показывает специалист, который ведет вскрытие – патологоанатом. Ну и студентам всегда интересно различать патологию от нормы.

**К: Влияет ли посещение подобных мест на психику студентов?**

**Т.Ч:** Да, влияет. Некоторые студенты приходят и говорят на следующий день после посещения морга «Я ночью спать боялась» или «Меня кошмары преследовали». В таких случаях студенту нужно просто подготовиться. Перед тем как, мы идем в морг, я настраиваю их на то, что психологическое состояние их должно быть более или менее спокойно. Представлять они не должны, что это живой человек, и что с ним производят все эти манипуляции, а оценивать как биологический материал, то есть уже не живой человек, только тело человеческое, с которым проводят те или иные работы, исследования, вскрытия тех или иных органов.

**К: В вашей практике случались какие-нибудь непредвиденные ситуации?**

**Т.Ч:** Ну самое непредвиденное – это неприятная ситуация, когда, например, при вскрытии очередного органа может быть забрызган белый халат студента. Вот это, наверное, самая большая неприятность. Еще бывает студентам плохо – голова закружится, тошнота подступает (когда люди идут голодные на посещение морга). Предупреждаю их, конечно, чтобы они позавтракали, чтобы голова не кружилась, чтобы в обморок не упали. Желательно, дома попить сладкого чая. Но не все студенты привыкли дома кушать, и поэтому в морге им не хватает воздуха.

**К: Как студенту справиться с боязнью морга? Что вы ему пожелаете?**

**Т.Ч:** Не представлять работу патологоанатома как будто издевательство над человеком, ведь человека уже нет, человека потеряли, остался только материал – труп от живого человека и относиться нужно точно так же как и к работе на фантомах, то есть не живой, а уже мертвый, трупный материал. Но не все понимают это, потому что, все-таки грань между жизнью и смертью очень тонкая. И вот эту грань студент-медик особенно понимает, что вот он вчера жил, а сейчас его тут вскрывают. Поэтому представления должны быть немного не в том русле, в котором мы привыкли воспитывать студентов, в том плане, что они

должны быть гуманны к людям. Вот этот гуманизм при вскрытии конечно здесь не приемлем!

И, все же, не достаточно одного мнения педагога. Нас также интересует еще и мнение самих студентов, которые на себе прочувствовали, кто-то волнение, а кто-то и страх!

Представляю вашему вниманию интервью со студентами: **Юлией Тельновой** (студентка 201 группы), **Марией Лопатиной** (студентка 402 группы) и **Дмитрием Ерховым** (студент 401 группы).

**К: Какие чувства у Вас вызывал поход в морг?**

**Ю.Т:** Сначала было страшно, а потом, когда уже всматриваешься в это уже и не страшно. Не обращаешь внимания на то, что человек, просто смотришь на органы, как их режут, то же самое как и животное какое-нибудь.

**М.Л:** Поход в морг вызывал исключительно положительные чувства. Мне очень понравилось посмотреть это не на теоретических знаниях, а на практических. Было очень интересно, познавательно, и все хорошо запоминается на практике.



**Д.Е:** Наслаждение. Просто мне нравится наблюдать, как специалисты производят вскрытие.

**К: Это почему?**

**Д.Е:** Ну вот у каждого свое восприятие. Лично мне нравится работа хирурга.

**К: Чему Вы там научились? Что вы там узнали?**

**Ю.Т:** Много нового, интересного о строении человека. Не так как на картинках – все по-другому, полностью все эти разрезы и тому подобное.

**М.Л:** Я посмотрела человека изнутри, так можно сказать, видела все его органы, как они выглядят на самом деле, не как они записаны на бумаге, в учебниках описаны, а как они выглядят в реальности.



поражения в органах, тканях,

**Д.Е:** К сожалению, я там ничему не научился. Я все знал до этого, так как работаю в Областной больнице № 4 и вижу трупы каждую смену и не по одному. У меня есть опыт в этом. Я трупы увожу в морг для вскрытия уже несколько лет.



**К:** Что пожелаете

первокурсникам, которые в следующем году пойдут в морг?

**Ю.Т:** Силы, проявления воли. Ну, если не уверены в себе - не идите, а то плохо будет. Вы дальше учиться будете и картинок много посмотрите, узнаете, почтаете. Некоторые даже захотят идти в морг, или еще раз сходить. У нас вот первый труп посмотрели, второй предложили - никто не отказался посмотреть. В общем, интересно!

**М.Л:** Не бояться, набраться смелости и храбрости. Быть отважными, сильными и активными. Не бояться осмотреть все, познавать.

**Д.Е:** Пожелаю не кушать с утра и, желательно, с вечера тоже.

**Ю.Т:** Наоборот же говорят, чтобы кашали, для того чтобы в обморок не упасть.

**Д.Е:** Ага, чтоб потом тебя вырвало!?

Ну, все же лучше не кушать, и настроить себя, что ты точно это выдержишь, а если не выдержишь, то не иди лучше.

В заключении хочу пожелать от себя лично, чтобы вы не боялись, ведь вы сами выбрали свою профессию, свой путь. Выбор сделан - иди! Отступление недопустимо, иначе какой тогда из вас выйдет специалист?! Научитесь перебарывать себя. Ведь если научиться этому, можно каждый день, по чуть-чуть, но становиться лучше, опытней, сильней! Я верю в вас, друзья!

Наедине со всеми была, ваш обозреватель волнующих тем, **Долгачёва Людмила.**

## «1 Декабря – Всемирный День борьбы со СПИДом»

01.12.14 в актовом зале «Ишимского медицинского колледжа» прошла акция, посвященная Всемирному Дню борьбы со СПИДом. Организатор акции - преподаватель инфекционных болезней - **Захарова Нина Михайловна**; ведущие мероприятия - студенты 401 группы **Кашкарова Елена** и **Ерхов Дмитрий**, видеомонтаж подготовил **Долгушин Алексей**.

Ежегодно студенты Ишимского медицинского колледжа участвуют в этой акции, но в этом году ребята подготовились особенно тщательно, так как среди учащихся был проведен конкурс на лучшую санитарно-просветительную работу в трёх номинациях: «Лучший буклеть» в этой номинации Диплом I степени получил **Кириллов И.В.**, студент 301 группы;

«Лучшая презентация» Диплом I степени вручили **Кембель О.С.** студентка, 302 группы;

«Лучший санитарный бюллетень» Диплом I степени получила **Скулкина А.И.**, студентка 302 группы.

Перед началом мероприятия студенты из волонтерского отряда «Пульс» раздавали красные ленты всем гостям. Красная ленточка является символом борьбы со СПИДом с 1991 года, ни одна акция в этой области не обходится сейчас без неё.

Среди гостей, пришедших на мероприятие был эпидемиолог Центра СПИДа в г.Ишиме - **Гречушкин Вячеслав Анатольевич**. Он озвучил данные по ВИЧ-инфицированным в Тюменской области и г. Ишиме. «Проблема распространения СПИДа актуальна, и мы, медицинские работники, должны приложить все усилия для снижения уровня заболеваемости» - добавил эпидемиолог.

В нашем сложном мире много соблазнов и мы искренне хотим помочь сделать правильный выбор: «Всегда здоровый образ жизни!» под этим лозунгом живут студенты Ишимского медицинского колледжа.

## Объявления!

«НОВОГОДНЕЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ»

В связи с  
«приобретением»  
студентами 101 группы  
плазменного  
телевизора,  
**25 ДЕКАБРЯ** все  
студенты  
приглашаются в  
кинотеатр ИМК  
(актовый зал, 2 корпус)  
в 16:00.

**26 декабря**  
состоится Детский  
утренник  
**«Новогодний  
переполох»**  
(актовый зал, 2  
корпус)  
в 16:00.

Пресс-центр ИМК  
Кашкарова Елена

# Сердечно поздравляем!!!



Бражину Анну Александровну,  
Еленина Валерия Петровича,  
Удод Юлию Владимировну,  
Чистякову Татьяну Сергеевну,  
Плаксюк Ирину Владимировну

с днем рождения!

Поздравить рады с днём рожденъя!  
Здоровья, счастья пожелать,  
С улыбкой, добрым настроеньем  
Свой путь по жизни продолжать.

Пусть каждый ваш обычный день,  
В прекрасный праздник превратится,

И никогда печали тень  
В ваших глазах не отразится!



1987olesia.baby.ru

Лопатину Марию, Ударцеву Марию, Кашкарову Елену, Тельнову Юлию, Червоткину Ирину,  
Долгушина Алексея!

Ребята приняли участие в областном проекте «Губернаторский бал», получили заряд положительных эмоций и благодарности за успехи в общественной и учебной жизни колледжа!



## Гордимся студентами ИМК !!!



Звание "Сулу кызы-2014" ("Казахская красавица") члены жюри присвоили участнице **ДИНАРЕ МАЛИКОВОЙ!** Победительница получила в подарок автомобиль "Дэу Нексия"!

### Для справки:

В Тюмени выбрали казахскую королеву красоты. В финале приняли участие девять девушек. Красавицы из разных районов области демонстрировали знание родного языка, национальные костюмы и свое очарование. Финальный этап конкурса "Сулу кызы" состоялся 19 декабря. В этом году конкурс отметил пятилетний юбилей. Красавицы в этот раз

сражались не только за звание королевы, но и за главный приз – автомобиль. Девушки читали стихи, пели песни, танцевали. И, конечно, рассказывали о себе.

**Премия «Студент года» в номинации «Общественная**

деятельность» вручена на областном проекте «Губернаторский бал» **ДОЛГУШИНУ АЛЕКСЕЮ!**

**Для справки:**  
Ишимский медицинский колледж принял участие в областном мероприятии «Губернаторский бал» с вручением премии «Студент года». Западно-Сибирский инновационный центр

встречал гостей. До начала мероприятий официальной части награждения работали интерактивные площадки, где участники могли сделать фото на память, попробовать безалкогольные коктейли, поиграть в настольные игры и посмотреть презентации лучших проектов студенческой молодежи области за 2014 год.

Ежегодно участниками проектом становится талантливая студенческая молодежь Тюменской области. В номинации «Общественная деятельность» долгожданные награды вручил Директор департамента по спорту и молодежной политике Дмитрий Викторович Грамотин. Из 109 номинантов премию «Студент года 2014» вручили 15 студентам.



## Неотложка!

**Афоризм рубрики - «Лекарства помогают выжить. Особенно тем, кто их продает»**

### Дешевые аналоги дорогих лекарств

Цена дорогого	Название дорогого лекарства	Название аналога	Цена аналога
<b>258 руб.</b>	Вольтарен	Диклофенак	33 рубля
<b>480 руб.</b>	Дифлюкан	Флуконазол	20 руб.
<b>370 руб.</b>	Зовиракс (крем)	Ацикловир	19 руб.
<b>202 руб.</b>	Иммунал	Эхинацея (капли)	40 руб.
<b>236 руб.</b>	Йодомарин	Калия йодит	69 руб.
<b>222 руб.</b>	Лазолван	Амброксол	16 руб.
<b>390 руб.</b>	Ламизил	Тербинафин	282 руб.
<b>360 руб.</b>	Лиотон 1000	Гепарин-акри гель 1000	95 руб.
<b>106 руб.</b>	Но-шпа	Дротаверин	10 руб.
<b>68 руб.</b>	Нурофен	Ибупрофен	6 руб.
<b>190 руб.</b>	Омез	Омепразол	26 руб.
<b>156 руб.</b>	Панангин	Аспаркам	11 руб.
<b>234 руб.</b>	Финлепсин	Карбамазепин	40 руб.
<b>185 руб.</b>	Флюкостат	Флуконазол	20 руб.
<b>190 руб.</b>	Капотен	Каптоприл	11 руб.
<b>97 руб.</b>	Аспирин Упса	Ацетилсалicyловая кислота	4 рубля
<b>179 руб.</b>	Фастум-гель	Ортофен	25 руб.
<b>71 рубль</b>	Мезим-Форте	Панкреатин	31 рубль

<b>54 рубля</b>	Панадол	Парацетомол	24 рубля
<b>150 руб.</b>	Экстракт эхинацеи доктор Тайс	Экстракт эхинацеи. Русский вариант	23 рубля
<b>266 руб.</b>	ТераФлю	Инфлюномр	145 руб.
<b>691 руб.</b>	Мовалис	Мелоксикам	145 руб.
<b>2024 руб.</b>	Ксеникал	Орсотен	1161 руб
<b>212 руб.</b>	Кларитин	Кларотадин	95 руб.
<b>642 рубля</b>	Детралекс	Венарус	329 руб.
<b>1500 руб.</b>	Виагра	Силденафил	540 руб.
<b>1902 руб.</b>	Гептрал	Гептор	878 руб.
<b>484 руб.</b>	Азимамед	Азитромицин	96 руб.
<b>230 руб.</b>	Бепантен	Декспантенол	83 руб.
<b>520 руб.</b>	Бетасерк	Бетагистин	220 руб.
<b>150 руб.</b>	Быструмгель	Кетопрофен	60 руб.
<b>950 руб.</b>	Де-нол	Гастро-норм	220 руб.
<b>280 руб.</b>	Дипросалик	Акридерм	180 руб.
<b>80 руб.</b>	Длянос	Риностоп	20 руб.
<b>600 руб.</b>	Кавинтон	Винпацетин	225 руб.
<b>615 руб.</b>	Клацид	Кларитромицин	175 руб.
<b>140 руб.</b>	Ломилан	Лорагексал	48 руб.

# Медицинский гороскоп

на декабрь 2014!

## Овен

Декабрь 2014 - не самый удачный месяц для Овнов. У тебя существует высокая вероятность гормональных нарушений. Тебе следует обязательно пройти профилактический осмотр у врача и, в случае возможных проблем со здоровьем, не отказываться от лечения или даже оперативного вмешательства, если это будет необходимо.

## Телец

Тельцам в декабре 2014 года следует провести очистительные процедуры, чтобы помочь своего организму избавиться от токсинов. Это поможет тебе не только выглядеть, но и чувствовать себя лучше. А еще следует побаловать себя перед новогодними праздниками и записаться на релакс-процедуры.

## Близнецы

Для Близнецов декабрь 2014 год будет насыщенным событиями. тебе нужно будет успевать выполнить большое количество задач и не забыть о подарках для близких, друзей, знакомых и коллег. А это может негативно отразиться на состоянии твоего здоровья. Береги свою нервную систему, чтобы избежать стрессов, и соблюдай правила личной гигиены, чтобы уберечься от других недугов.

## Рак

Для Раков декабрь пролетит на одном дыхании. Они будут полны сил, энергии и энтузиазма. Постарайся направить свою трудоспособность в нужное русло, чтобы в конце месяца пожать хорошие плоды. Единственное, от чего тебе следует сейчас воздержаться - от обильного воздействия алкоголя.

## Лев

Львам следует особое внимание в декабре 2014 обратить на рацион своего питания. Чтобы избежать развития недугов желудочно-кишечного тракта, постарайся меньше налегать на жирное и жареное, и больше включать в свое меню здоровые продукты, каши и йогурты. За новогодним столом не стремись попробовать все блюда, остановись лишь на том, что любишь, тогда и выходные пройдут без проблем с самочувствием.

## Дева

Девам в этом месяце на пользу пойдет щадящая диета. Только не старайся слишком быстро сбросить вес, иначе возможны головные боли, головокружения и другие проблемы с самочувствием. Во второй половине месяца возьми короткий отпуск, это поможет тебе восстановить силы и получить гораздо большее удовольствие от праздников.

## Весы

Весам стоит позаботиться о своем уязвимом месте, а в декабре 2014 это спина. Запишишься на курс массажа или обратишься к специалисту, возможно тебе понадобится заняться лечебной физкультурой. Кроме этого, если у тебя возникают недомогания без видимой на то причины, постарайся избавиться от вредных привычек и ты заметишь, как изменится твое самочувствие.

## Скорпион

Скорпионам нужно быть чрезвычайно внимательными, поскольку в этом месяце возрастает вероятность получения травм. В том числе и повторных. Постарайся разработать для себя комфортный режим сна-отдыха, чтобы увеличить концентрацию внимания и избежать возможных в декабре 2014 неприятностей.

## Стрелец

Для Стрельцов в декабре 2014 года на первый план выйдет внешность. Однако сейчас, как никогда, тебе следует воздержаться от экспериментов. Откажись от смены цвета волос, новых косметических продуктов и экзотической пищи, в этом месяце у тебя велика вероятность развития аллергических реакций, воспалений кожи и нарываов. Не следует также менять привычных мастеров - парикмахера, косметолога, мастера маникюра.

## Козерог

Козерогам в декабре следует поберечь печень и поменьше увлекаться алкоголем. Полезно будет записаться в спортзал или походить на медитацию, твоей расшатанной нервной системе требуется выпустить пар и лучше будет, если ты будешь бороться со стрессом вдали от дома и работы, иначе конфликтов с близкими и коллегами не избежать.

## Водолей

Водолеям следует поберечь себя и особое внимание обратить на здоровье глаз. Длительная работа за компьютером может негативно сказаться на зрении, поэтому не лишне будет в декабре 2014 пройти осмотр у офтальмолога. Кроме этого в декабре 2014 нужно следить за давлением и при отклонениях от нормы обязательно обратиться к врачу.

## Рыбы

Рыб в декабре может беспокоить состояние печени. Воздержись от жирной и жареной пищи, чрезмерного потребления алкоголя. А кроме этого избегай чрезмерной нагрузки, чтобы избежать травм и истощения организма.

**Корреспондент газеты ИМК**

**Кутырёва Евгения**



ВСЕХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ, СОТРУДНИКОВ, СТУДЕНТОВ КОЛЛЕДЖА

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НОВЫМ ГОДОМ!



Пусть Новый год вам принесёт  
Здоровье, радость и удачу!  
Метель пусть щедро наметёт  
Подарков и деньжат в придачу!  
Улыбок пусть не гаснет свет,  
И будет слышен смех повсюду.  
  
Желаем вам намного лет  
Добра, любви и веры в чудо!



Студенческая газета «Гиппократ»

Главный редактор Пресс-центра: **Вороновская Ольга**

Главный редактор газеты: **Долгачева Людмила**

Технический редактор газеты: **Широков Евгений Юрьевич**

Корреспонденты: **Кашкарова Елена, Кутырёва Евгения**